

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 10 руб.

среда, 6 октября 1993 г. • № 75 (3320)



ПЕРЕСТАНЬТЕ, ЧЕРТИ, КЛЯСТЬСЯ НА КРОВИ...

«ЗР» выйдет в свет, когда уже многое переменится — хочется верить, в лучшую сторону. К тому времени политики сами дадут определение произошедшего 3 октября. А пока — утро понедельника.

Кровавое воскресенье и последовавшая вальпургиева ночь на понедельник могли переменить судьбу каждого из нас.

...Можно сколь угодно много проинформировать по поводу того, что «власти бранятся — только тешатся», игнорировать политику, быть модно выше мечистых ее склок, но, сдается, что их, властей, обуюдостроившихся именем народа, уже не очень то заботит наше упорное нежелание еще раз сыграть в «войну красных с белыми».

...Осадное положение ВС, без связи и кофе, похоже, сделало ему хорошую рекламу: у нас в Отечестве любят и жалуют опальных и отлученных. В данном случае изгнанниками и страдальцами — вдруг! — оказались те, кто нездало до того накарывал узду на любое с ним, ВС, инакомыслие, съездами захлопывая Сахарова, глумясь над плохим, хорошим ли, но — законно избранным Президентом.

...Задним умом нам очевидно то, что должен был предвидеть Президент — Советы никогда не сдаются без боя. Прощет это или расчет — покажет время, но очевидно и то, что народ недвусмысленно приглашен в кровавую историю: как обычно — в качестве пушечного мяса...

В дела мирские, с призывом избежать братоубийственной резни, вступила церковь. Но призыв Патриарха Всед Руси Алексия Второго и предупреждение о предании анафеме не возымело действия на атеистов из Белого Дома. Более того, желание напоследок «хлопнуть дверью» достигло оргазма: так не доставаясь же ты никому, Всея Русы!

Бумажная война, война законов — это худой, но все же мир. С необходимостью переизборов «во власть», казалось, согласились все. Вот только дожить бы до них нам, избирателям, и прийти к урмам из дома, а не с баррикад и окопов.

«Насилие, производя подобие справедливости, только удаляет людей от возможности жить справедливо без насилия», — сказано Львом Толстым.

„ОЛКОН“ ЗНОБИТ: МЕДНАЯ ЛИХОРАДКА

Подрывная деятельность на комбинате ведется не только цехом взрывных работ. В последнее время участились случаи краж с целью добычи цветного металла. Хищения меди могут спровоцировать чрезвычайные последствия вплоть до человеческих жертв.

Пока местные старатели собирали лишь то, что плохо лежит, особого опасения это ни у кого не вызвало — закрывали глаза. Тем более, что на бескрайних горно-обогатительных просторах бесполезное железо и прочий лом всегда водились в избытке. А полезное — не всегда хоронится от чужого глаза.

Но нынешняя обстановка серьезно осложнилась тем, что «металлисты», потеряв всякий такт и дос-

торожность, идут напролом. Ищут медь. То, что происходит на промплощадке, в цехах комбината уже без натяжки можно именовать диверсией.

«ЗР» писала о сбитии 200 метров кабеля связи. Тогда мошенники, нимало не беспокоясь о возможном разоблачении, выкинули кабель прямо на месте преступления. Кстати, медь там не оказалась, а вот убытков с избытком: ЦТТ и Кировогорский рудник остались без

связи. И без того неблагоприятную обстановку с состоянием СЦБ (сигнализация — централизация — блокировка), ведающей безопасностью движения железнодорожного транспорта, деятельность упомянутых старателей обостряет до предела. Ремонтные работы на путях, должные нормализовать работу СЦБ, практически сводятся на нет: приваренные днем рельсовые перемычки снимаются ночью...

Квалификация медных потребителей растет день ото дня — уже добрались до высоковольтных ячеек для подключения экскаваторов.

Надо ли говорить о том, что промысел этот не-

предсказуем и сопряжен с риском как для самих «слепцов», так и для окружающих людей: искать медь с кувалдой и кусачками в руках — все равно что копать картошку на мянном поле. Специалисты комбината, комментируя ситуацию, однозначно сошлись в следующем: если до сих пор «не бабахнуло», то завтра все может перемениться. Хозяйство у комбината немалое, а растаскиваемое добро промышленного назначения тант в себе много опасностей... Общезвестно, что напряжение уже в 250 вольт может запросто перенести вас в мир иной. А о возможных последствиях сходов подвижного состава знает даже не специалист...

Продолжение на 2-й стр.

Один день из многих...

В минувшую пятницу во Дворце культуры было шумно, многолюдно и празднично. В большом просторном фойе играл духовой оркестр. Пары преклонного возраста кружились в вальсе. Звучали давно забытые мелодии танго, полечки...

Праздник посвящался Дню пожилых людей. Управление культуры, как всегда, позаботилось о душещипательном чае с пирогами, работники Дворца гостеприимно встречали каждого заглянувшего на огонек.

Интересную, не совсем обычную, программу подготовил и провел инструктор управления культуры Олег Муратов. Это его дебют в нашем городе, хотя за плечами многие годы, отданные культурно-массовой работе.

Весь вечер царил атмосфера непринужденности и веселья. Гости дружно поддерживали ведущего, пели песни, играли в фанты и танцевали.

Расставаться не хотелось по окончании вечера, многим празднику пришлось по душе. Было бы замечательно, если бы подобные мероприятия для пожилых людей стали традиционными. Ну, а это уже забота творческих работников.

Н. РУДЕНКО.

Т Д Н Е Й

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

УКАЗ ЕСТЬ, БУДУТ И ДЕНЬГИ

На неделе состоялась очередная встреча главы городской администрации с областным начальством. Как обычно, наша власть просила деньги, областная — взвешивала аргументы. Они оказались вескими — пришла пора рассчитывать с бюджетниками, приводя в реальность продекларированное повышение заработной платы в 1,8 раза.

Вопросы финансирования решены положительно, врачи и учителя получают деньги в срок.

ОПЯТЬ БЕЖЕНЦЫ

Оленегорск продолжает принимать беженцев. Отныне с нами будут жить республиканские переселенцы из регионов Таджикистана, Латвии, Эстонии.

Практически все они на сегодняшний день устроены городом. Но есть серьезные пожелания органов, занимающихся проблемами беженцев: необходимо наличие у них документов, подтверждающего статус беженцев, выданного иммиграционным центром в Москве.

Сообщите это своим родственникам и друзьям, которые выбрали ме-

стоим жительства наш город.

ГОТОВЬ САНИ БАБЬИМ ЛЕТОМ

Внезапно выпавший снег прошлой недели напомнил о зимней проблеме его уборки. Небольшое, но очень нужное приобретение сделало городом: ПП ЖХХ получено еще одна единица снегоуборочной техники.

БЫЛО СЧАСТЬЕ МЕДВЕЖЬЕ, СТАЛО ОБЩЕГОРОДСКОЕ

В четверг в городе произошло знаменательное событие. Оно особенно значительно на темном фоне последней действительности.

Любимый горожанами театр под руководством Сергея Газрилова в этот день «защитился». Студийцы «Стерха» играли «Медвежье счастье», строгая комиссия из областного отдела культуры оценивала спектакль — и вот коллективу присвоено звание народного. Поздравляем!

...После просмотра высокого юмора «обчужилось», назвав коллектив одним из лучших в области.

ЗЕМЛЯ — КРЕСТЬЯНАМ И ОГОРОДНИКАМ

В городской администрации созда-

на комиссия по инвентаризации земель. Надо полагать, будет наведен порядок в процедуре отведения садово-огороднических участков, земель под строения для содержания животных.

А значит, ваши картофельно-морковные грядки не окажутся над теплокоммуникационными и прочими возможными сетями.

Комиссию возглавляет председатель комитета по земельной реформе и земельным ресурсам В. Х. Ганиев. Среди ее членов — Ю. П. Андрющенко, Б. Е. Лейбинский, С. С. Мельдер.

ПРАЗДНИК... СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ

«Доченька, дай мне денежку. — обратилась ко мне маленькая старушка у Дома торговли...

Минул День пожилых людей — он был отмечен скромными сюрпризами для оленегорцев. Пока это все.

Хотя глубоким стариков у нас не так много и их бед остается с ними в замкнутом пространстве маленьких квартир. Пожалуй, лишь работники службы социальной защиты

знают печальную статистику старости. А Дом престарелых — по-прежнему в будущем.

...Что можно сказать, вспоминая 1 октября? Дай вам Бог здоровья и терпения, дорогие бабушки и дедушки. Ваши мудрость и ваши сказки так нужны нашим детям...

ПРЕКРАСНОЕ ДАЛЕКО, НЕ БУДЬ КО МНЕ ЖЕСТОКО

Делегация из десяти человек, возглавляемая зам. главы администрации, вернулась из поездки в Швецию. По официальной информации — тема визита — вопросы социальной защиты населения. По неофициальной через «Радио. Стокгольм» — фольклорный фестиваль.

Так или иначе, будем надеяться, что представителя аппарата администрации, обогатенные опытом шведских коллег, будут еще лучше защищать оленегорских сырых и убогих.

А отдел культуры, «порадовавшийся» горожанам скучнейшим «Праздником города» и таким же Рождеством, перейдет от поры заграничной стажировки к городской деятельности...

В МАЛОМ СОВЕТЕ ПО ПЯТНИЦАМ

Слава Богу, Оленегорск не столица. И взаимоотношения между местной представительной и исполнительной властью вполне нормальные. В пятницу на очередном заседании малого Совета обсуждался длительный список текущих вопросов. В его работе участвовали руководители отделов, СЭИ, милиции, глава администрации, прокурор и другие заинтересованные лица.

О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ

В первом вопросе все были единодушны. И без возражений приняли решение созвать очередную сессию городского Совета народных депутатов 27 октября в малом зале Дворца культуры в 9 часов. Внеusti на рассмотрение сессии вопросы «Об исполнении городского бюджета за 9 месяцев текущего года», «О формировании внебюджетного фонда», «Об итогах проверки прокуратурой городской программы приватизации в 1992 году» и другие вопросы.

О ПРАВИЛАХ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И САНИТАРНОМУ СОСТОЯНИЮ ГОРОДА

Депутаты заслушали доклад зав. отделом архитектуры С. С. Мельдер. Она обрисовала ситуацию, которая вкратце сводится к следующему: город засорен и разваливается, но привлечь вандалов и ответственности или оштрафовать тех или иных руководителей за безхозяйственность власти не могут, так как не всегда возможно оперировать соответствующими документами и постановлениями. Поэтому нужен регламентирующий документ, опираясь на который, власти смогут положить предел вандализму. На что прокурор города Ю. М. Минеев возразил: у администратора и санэпиднадзора есть все необходимые документы и соответствующие полномочия для привлечения и ответственности нарушителей. Впрочем, после некоторой дискуссии выяснилось, что документы эти находятся в различных папках и сборниках постановлений, которые не всегда бьются под рукой, поэтому для более эффективной и оперативной работы необходимо все эти постановления собрать в единый свод правил.

Депутат В. В. Васин выразил сомнения: не получится ли так, что, оперируя этими правилами, власть будет наказывать не нарушителей этих норм, не хулиганов, не вандалов, а тех, кто имеет на содержание жилой фонд. А ведь им как раз труднее всего, они звания на себя непосильную ношу. Популярно выразился, тем предпринимателям и организациям, кто содержит убыточные объекты социкультбыта и жилье — им же и по шее! Кого наказывать: вандаля или нарушителя?

Согласившись на том, что отвечать должны все, и домбуравления, и терриконы, и другие разведен бардак, и нарушители чистоты и порядка в городе. С чего-то надо начинать, и чтоб город окончательно не превратился в помойку, необходимы жесткие меры, направленные на пресечение развала и безхозяйственности. Опорой этому будет служить свод правил по благоустройству и санитарному

состоянию города. Решено также правила принять, но учесть замечания депутатов в дальнейшей работе.

ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ПРЕДПРИЯТИИ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ОТ УПЛАТЫ НАЛОГОВ

Начальник финотдела Л. Н. Демьянчук рассказала о кризисной ситуации, сложившейся в сфере муниципального бытового обслуживания населения. Сегодня убыточными являются прачечная, парикмахерская, баня. Об этом не раз говорилось и писалось. Высокие цены на энергоносители, арендная плата, налоги делают «бытовку» убыточной, и, чтобы она окупалась, не развалилась, нужны экстренные меры стимулирующего характера. Поэтому предлагается освободить от уплаты налогов и целевых сборов муниципальные предприятия бытового обслуживания, объем услуг которых составляет не менее 75 процентов от всей их деятельности.

Но были и возражения. Так, к примеру, парикмахерской, находящейся «на плаву» только из-за того, что она содержит магазинчик, выгоду, проще его закрыть, стать убыточной и тем самым освободиться от налогов! Но депутаты решили, что целесообразней поддерживать именно профильную деятельность предприятия, то есть — сферу бытового обслуживания, а не его побочную: торгово-переходно-ую деятельность. Поэтому предложение об освобождении от налогов муниципальных предприятий бытового обслуживания было принято.

О ЛЬГОТЕ ПО НАЛОГУ НА ЗЕМЛЮ АО «ОЛКОН»

Членами малого Совета была заслушана просьба руководства АО «ОЛКОН» о предоставлении ему льготы при оплате за пользование землей, на которой расположены комбинатовская котельная и подсобное хозяйство. Аргументация серьезная: финансовое дело комбината остаются сложными, а продукцией подтопа и тепловыделением пользуются не только комбинат, но и городские. После некоторой дискуссии депутаты пришли к компромиссному решению: необходимо подсчитать, какая часть продукции подтопа и теплоты энергии достается городу и уже после приведенных расчетов решить, на сколько процентов «сбить» комбинату налог за пользование землей. Вопрос был отложен до прояснения ситуации.

О ЛИЦЕНЗИРОВАНИИ НЕКОТОРЫХ ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Впрочем, принимать предложение о лицензировании не малым Советом депутаты не стали, хотя оно необходимо, дабы, как говорилось на заседании, «приводить в чувства некоторых заревавшихся торговцев». Оказавшись, что такое предложение должно быть разработано

местным руководством, а мы должны лишь приложить его исполнять. Но разработка положения в области ведется, и чтобы напомнить о нем, решено обратиться в областную администрацию и Совет с предложением ускорить данную работу, так как порядок в городской торговле наводит на сегодня. Кстати, этому был посвящен и следующий вопрос.

ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ ТОРГОВЛИ СПИРТНЫМИ НАПИТКАМИ В ОЛЕНЕГОРСКЕ

На суд малого Совета было вынесено постановление областной администрации о запрете торговли вино-водочными изделиями

Мы уже сообщали вам о проведении госавтоинспекцией акции «Внимание! Дети!» Для тех, кому хотелось бы узнать о результатах, сообщаем:

За 15 дней, которые были отпущены областной начальством на проведение акции за нарушения ПДД, не был задержан ни один ребенок.

Важно отметить в течение года и давно лишенные права управления автомобилем. Рекордсменом среди таких нарушителей стал некто М. И.

Берегись автомобиля, если за рулем пьяный!

она закончилась. Формально, конечно, закончилась. Завота о здоровье детей была и будет всегда.

Работники школ активно содействовали нам в пропаганде правил безопасности на дорогах, общественность тоже не была в стороне. За прошедшие 15 дней взрослые для почти добродушно внесли в казну города около 400 тысяч рублей за нарушение ПДД. Таких «спонсоров» инспекторы ГАИ обнаружили 36, из них 25 оказались за рулем пьяными.

Открыл новый учебный год водитель Дворца спорта В. Е. Дрыжков. 1 сентября в 4 часа 35 минут он надыхаясь в индикатор на полтора десятка тысяч рублей. Завершил акцию водитель из Ревды А. В. Поляков 12 сентября. Он выложил в 21-40 15490 рублей, а в 22-36, опять же за еду в нетрезвом состоянии, лишился водительских прав на 12 месяцев. Отдать вылатили штраф начальнику участка АО «ОЛКОН» А. И. Булах и старший мастер ОМЗ А. К. Разов. Они хорошо зарабатывают, и 15 «штуки» просто мешают в кармане. Другое дело — безработные, которых было задержано 9, в том числе 5 — пьяными за рулем, многие задержи-

Шиков. Он 5 (!) раз задерживался инспекторами ГАИ в 1993 году, 3 раз серьезная комиссия предлагала ему уплатить штраф, и он 5 раз начал на комиссию с его грозными штрафами и лишением права управления автомобилем. Мессе Шикин очень правильно оценил не совсем разумное постановление об отмене уголовной ответственности за повторное нарушение в течение года в части пьянства за рулем. Это постановление разгрузило суды, стало индульгенцией для циников и обезоружило ГАИ. Мы не плачемся, но, согласитесь, нет более дурацкого занятия, чем 5 раз за 9 месяцев ловить преступника за руку и получать в ответ наглую ухмылку! И так, «полумесячником» прошел, среди нарушителей не оказалось ни детей, ни учителей. Это радует. Сейчас ГАИ заняты повсеместными заботами, среди которых — освобождение наших дворов от грузового транспорта. Об этом — в следующей заметке.

В. ИВАННИКОВ, инспектор ГАИ по административной практике.

Воскресная встреча с искусством

В воскресенье местный Дворец культуры был отдан детям. Там проходил праздник искусства, посвященный Дню музыки и художника. На сцене таинственно горели свечи, все проходило достаточно нетрадиционно, и это привлекало. Не было торжественного ярко-красочно-шумного шоу, зато было непринужденное общение посвященных и посвящаемых в искусство. Надо отдать должное ведущему — преподавателю музыкальной школы В. А. Мальцеву. Его доверительный диалог с юной публикой искусно перемежался шутками, загадками, розыгрышами. Звучали скрипка, флейта, аккордеон. Казалось, не было во всем этом никакой режиссуры. Действо тепло легло и свободно, как бы само собой. И это, согласитесь, тоже искусство!

Затем эстафету подхватили педагоги художественной школы. Викторины, рисунки, жонглирование лабиринтами, вопросы и ответы... Обстановка ничем не походила на урок. Ребята по желанию живо включались в игру, остальные шумно аплодировали. Можно только сожалеть, что на сцене не было микрофона. Впрочем, буфет тоже мог бы порадовать в честь детского праздника!

В заключение актерами молодежной студии «Стерх» был показан спектакль «Медвежье счастье». Запомнились декорация, костюмы, световые эффекты и, конечно, эмоциональная игра актеров. Дети были счастливы, и это, наверное, главное.

С. СЕРГЕЕВ.

ми после 20 часов. Напомним, что 25 июня сего года городской малый Совет уже принимал решение, в котором регламентировал продажу спиртного временем с 9 до 23 часов. Так до 8 или до 11 ночи можно торговать спиртными! Это решение важно: областного руководства или городского Совета!

В приняв по этому вопросу прокурор Ю. М. Минеев заметил, что областная администрация не вправе диктовать свою волю местным властям, если это решение находится в компетенции данных органов власти. Значит, только депутаты вправе решать следующие ли решение областной администрации или оставить в силе свое июньское постановление.

Был еще аргумент явно не в пользу решения областного руководства: если попытаться ограничить время продажи зелья 20 часами вечера, то неизбежно начнется спекуляция, будет процветать подпольное неконтролируемая торговля спиртным, а это никому не нужно — ни власти, ни покупателям.

В результате малый Совет высказался за то, чтобы свое решение не отменять и оставить все по старому, то есть разрешить торговлю спиртным (при наличии лицензии) с 9 до 23 часов.

С. ИВАННИКОВ.

„Олкон“ знобит: медная лихорадка

Продолжение.

Начало на 1-й стр. Если так пойдет дальше, то, похоже, комбинат, и без того занятый финансово-экономическими проблемами снаружи, оттапает «гол как сокол» и изнутри... Разумно-ленинское узлом и деталей, беспардонное «тащи, сколько унесешь!» на фоне общей нестабильности, недостатка оборудования, запчастей выглядит чудовищным. Особенно если учесть, что делается это порой ругаям ситых хвляев-акционеров и на глазах у них же. Согласитесь, что квалификация типичный здоровый пошатнула версией о подрывных эпидемических привычках в сбору металлолома.

Последние события дали тому подтверждение — 27 сентября на территории ДОФ милицией с полными задержками тр...

работников комбината. В скором времени ГОВД обещал сообщить редакции подробности. А пока в пору задаться пустяковым вопросом: чего это ради «так понести» цветной металл наши сограждане? И — куда?

Понятно, что этот специфический промысел может быть выгодным лишь при наличии спроса и беспрепятственного сбыта. И то, и другое в Оленегорске присутствует. Некая частная контора по приему цветного лома, не мудрствуя, принимает все, что принесут. По непроверенной информации «бабки» платят хорошие до 70 тыс. руб. за 100 кг оборотного металла. Похоже, им все равно — будь то медный самодар или стальной реантор... Тем, кто сдает — тоже все равно.

...Местные власти по-

жимают плечам: кто-то эта — филиал, а само «товарищество» с безгражданной безответственностью зарегистрировано в Мурманске. Тем не менее городской отдел внутренних дел приступил к накоплению первоначального компромата на кооператив. Ведется расследование по каждому факту хищений и, как заявили в ГОВД, милиция и налоговая инспекция отныне будут частыми гостями в заводке. ...Хочется верить. И нехота обрести шерсть: ведь если не мешать сторонам взаимно обогащаться подобным образом, мы с вами запросто можем обзавестись без электричества, без телефонов (читали про Таллины?) и... без многих других благ цивилизации, внутри которых есть цветмет...

Т. ПОПОВИЧ.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

В субботу, 9 октября, СПТУ № 20 проводит общекурсовые родительские собрания:

- I курс — в 11 часов,
- II курс — в 12 часов,
- III курс — в 13 часов.

Когда нельзя,

Крепко сидит в начальниках этакий административный зуд: если я начальник, то ты дурак. С трудом такие ративные администраторы могут представить, что подчиненным может быть прав, и, если такое случается, то идут на все, чтобы доказать обратное. Примеров тому масса в печати, но особенно доходит и убеждает в подобных реальных, когда такое происходит рядом.

И пошло — поехало. Митина О. В. (отдел кадров) несет табель выходов Владимира Алексеевича с 15 по 30 июня, неважно, работал он в эти дни или только пытался,

Может, кто-то скажет, что такие факты — исклечение, но я в этом очень сомневаюсь. Если уж Президент идет на нарушение Основного Закона, то на более низком уровне и подавно

но очень хочется

Встречаю как-то летом своего хорошего знакомого Владимира Алексеевича. «Почему здесь? Вы же давно должны отдыхать на юге?» — спросил я. И услышал, что, получив отпускное удостоверение, он не может выехать, так как деньги на отпуск ему не выдают — начальник запретил, а самого задержали в категорию нарушителей, и стоит вопрос об увольнении.

Как любой здравомыслящий человек, видя явную несправедливость, Владимир Алексеевич отправился искать защиты в суде и, несмотря на ясность ситуации, решение суда в этот раз не получил. В сентябре состоялось повторное заседание суда, и справедливость вроде бы восстанавливается.

Стоит все же еще раз проследить отработавшую тактику проведения подобных акций: сначала дают добро на отпуск с 12 июня и выдают отпускное удостоверение, а 15 июня издается приказ о перенесении отпуска на месяц. Но ведь это уже фактически отзыв из отпуска, а нужного в таких случаях согласия работника нет. «Ну и что? А мы, — решает

тогда директор Павел Олег Васильевич, — не начислим ему отпускные, пусть покрутится». — и дает соответствующее указание бухгалтерии. Деньги не выдают, уехать нет возможности, но пытаться все же надо, и ходит Владимир Алексеевич на ДСК в столовую, где можно обедать по безналичному расчету в долг. «Ах, он все еще упирается, — удивляется директор. — Надо доказать его!» И процесс пошел. Издается один приказ от 21 июня о наложении взыскания, затем 24 июня (через три дня) еще один. И сразу же, в тот же день, третий — об увольнении «за бесконтрольность, безответственность и неприятие мер, приведшие к серьезному ухудшению работы строительного комплекса кооператива и, как следствие, срыву сроков производства работ на объектах».

То, что все приказы, как говорят, «штык безымянными» — ерунда, главное, соблюдена система взысканий. «Ну куда же! Он все еще сопротивляется, и суд пошел!» Сиястая всех наверх! — решает директор Павел О. В. — «Надо компромат соби-

рать на стропливого. И пошло — поехало. Митина О. В. (отдел кадров) несет табель выходов Владимира Алексеевича с 15 по 30 июня, неважно, работал он в эти дни или только пытался, главное, есть документ: Резникова Л. И. (бухгалтерия) утверждает, что Владимиру Алексеевичу начислялись заработная плата за эти дни. Слободчиков Н. В. (юрисконсульт канцелярии) собирает протоколы совещаний, которые якобы проводил В. А. Неважно, что в даты не сходятся, и дни не те, и участники не могут вспомнить, что там они были, — главное доказать суду участие в них Владимира Алексеевича. Вот ведь он какой — даже в дни, когда болен и на работу не ходил, в совещаниях участвовал.

Народный суд, и чести его, 15 сентября принципиально подошел к рассмотрению дела, детально разобрался в представленных документах и признал, что все приказы о наложении взысканий на Владимира Алексеевича и на увольнение изданы с грубыми нарушениями трудового законодательства.

Суд восстановил — восстановил Владимира Алексеевича на работе, взыскал с АООТ «ОДСК» в пользу истца за вынужденный прогул более двух месяцев в госпомощи (суммы круглые).

будут чаще нарушать. Ведь никому не секрет, что ни юриконсульт, ни ОК, ни бухгалтерия не по своей инициативе горюди этот огород, а по указанию начальника Павлова О. В., а его личные амбиции не имеют отражения в решении суда и тем самым поощряют на повторение. Пострадал-то маршал акционерного общества, а не лично директор.

Направляется вопрос. А что было бы, если на месте Владимира Алексеевича был человек не столь следующий в хитроиспытанных административных? Это тогда бы торжествовало?

Если читатель думает, что Владимир Алексеевич празднует победу, то сильно радуется. Есть еще один ход у администрации, и очень надежный. Хотя Павлов О. В. сейчас ходит в ладах и на ОДСК новый директор, но уже издан приказ, и с 1 декабря пятая единица, которую занимал Владимир Алексеевич, сокращается. Видно кому-то очень не хочется, чтобы знающий принципальный работник трудился рядом.

А. ПЕШКОВ.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Слышала, что у нас в городе существует компьютерная школа. Где она находится, и кто может в ней обучаться?

А. НИКОНОВА.

Компьютерная школа, входящая в структуру информационного социально-психологического центра «НИСАИТ», работает у нас в городе второй год. Здесь могут обучаться пятиклассники, предварительно выполнившие конкурсные задания. В процессе обучения ребята станут пользователями компьютеров IBM. Первая ступень обучения рассчитана на 2 года. Самые способные из курсантов перейдут на вторую — 3-летнюю ступень обучения — для приобретения более углубленных знаний. В перспективе центра — присвоение выпускнику определенной квалификации пользователя компьютеров серии IBM. Адрес школы: Строктельная, 47 А, тел. 20-51. Сейчас объявлен дополнительный набор.

х х х

Сейчас в магазинах вместе с покупателями стали выдавать на руки чеки. Спрашивается, для чего мне этот чек, если я взял буханку хлеба? Продавцы отвечают: так надо, такое разъяснение вышло. Покупателя, при выходе из магазина, просто их выморасывают, отчего все вокруг пестрит этили буханками. Объясните, кто ввел это распоряжение и для чего?

И. Прокофьева. Пенсионер.

Основанием для такого распоряжения послужил указ Б. Ельцина «О применении в торговле контрольно-кассовых аппаратов, а также закон «О защите прав потребителей». Все это сделано в интересах покупателя. Покупателю выдается на руки чек для того, чтобы он впоследствии мог подтвердить факт покупки товаров или продуктов питания в том или ином магазине. Если вы поможете вернуть некачественный товар обратно, то имея на руках чек, вам будет легче доказать, что покупали его именно в этом магазине.

Городской отдел торговли, товарных ресурсов и ценообразования.

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ!

С 1 октября с 12 до 17 часов центральная городская библиотека проводит продажу ветхих книг из фондов библиотеки ЦБС [Бардина, 25].

ТЕЛЕПРОГРАММА НА 9 И 10 ОКТЯБРЯ

Суббота,

9 ОКТЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.00 — Новости. 7.20 — Программа передач. 7.25 — Утренняя гимнастика. 7.35 — Пресс-экспресс. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — «Азартные игры». 9.00 — «Марафон-15» представляет «Зоя дружней». 9.30 — В эфире межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 10.55 — «Медицина для тебя». 11.15 — Премьера док. телефильма «Часовня Сергея». Фильм перья — «Ангел-хранитель». 12.20 — «Азбука собственности». 12.30 — «Лица власти». 12.45 — Кинопредела! Худ. фильм «Если завтра война». 15.00 — Новости (с сурдопереводом).

Воскресенье,

10 ОКТЯБРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.00 — Новости. 7.15 — Программа передач. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — «Авто-шоу». 8.00 — «Час силы дурака». 9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра по-прежнему». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — Тиреж «Спортлото». 10.45 — «Утренняя звезда». 11.35 — «Полюс». 12.05 — «Детский ленд». 12.40 — «Земля людям». Экологическая программа. 13.10 — Студия «Резонанс» представляет. 14.00 — «Пл» и Геркулес». Мультфильм. 14.10 — Премьера док. фильма «Подвиги одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости (с сурдопере-

15.30 — «Папи Динный Чулон». Худ. телефильм. 4-я серия. 16.00 — «Денги и полтинник». 16.30 — «Ультра-си». 17.15 — «Красный квадрат». 17.55 — «В мире животных». 18.40 — «Обна. Шоу». 19.10 — «Ой, гармошка заиграла. Побегим скорей...» 19.40 — М. Захаров. «Любовь моя театр». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.40 — Худ. фильм «Житаяский синдром» (США). 22.45 — Студия «Резонанс» представляет. 0.00 — Новости. 0.20 — Погода. 0.25 — На первое место мира по шахматам. 0.40 — Новости шоу-бизнеса. 1.05 — Спорт. 1.15 — Лучшая музыкальная «десять» месяца. 2.00 — Стоп-кадр. 2.30 — Программа «MTV». 3.00 — 3.10 — Авто-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — «Несколько секретов обрзной пмятки». Док. фильм. 9.00 — «Формула-730». 9.30 — «Наш сад». 10.00 — Студия «РОСТ». 10.30 — Пилгрим. 11.15 — «Как жить будем!» 12.00 — РТВ-избранное: «Снег, судьба моя». Док. фильм. 1-я серия. 13.00 — «Нате». 13.30 — Сигнальный экземпляр. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 14.22 — Понорама недели. 15.02 — «Поздравьте, пожалуйста». 15.22 — «Место встречи — Киркенес». К итогам I Международного «баренцефестиваля». 16.05 — Политическая кухня. 16.35 — «Золотая шпора». 17.05 — Видеопозиция С. Терпуга.

17.20 — Футбол без границ. 18.15 — «Фильм-премьер». 18.30 — Мастер. 19.15 — «Устами младенца». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Премьера худ. фильма «Уинстон Черчилль — путь к вершине». 2-я серия. 21.25 — Телеэрудит. 21.30 — «Маскишоу». 22.00 — «Совершенно секретно». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.40 — Программа «А». 0.40 — 2.05 — «Блондинка за углом». Худ. фильм.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — «Факт». 8.15 — «Доктор Айболит». Мультфильм. 3-я и 4-я серии. 8.35 — «Молодой и новинный». Худ. телефильм. 10.05 — «Камартон». 11.05 — «Открываю для себя Россию».

11.30 — «Чистый звук. Концерт К. Кинчева. 12.35 — Киножурнал «Осень». 14.05 — «Таледоктор». 14.20 — Фильмы Марии Книгман. Передача 4-я. 15.35 — «Ребятки о зверятах». 16.05 — «Дом для леопарда». Мультфильм. 16.15 — «Сон актрисы». Худ. фильм [Китай]. 17.40 — «Исторический альманах». 18.25 — Спартакское обозрение. 18.55 — «Дорожные приключения». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Экономика России: региональный аспект». 19.45 — Концерт по заявкам. 20.20 — «Факт». 20.40 — «Экспресс-кино». 21.00 — Док. телефильм. 21.35 — «Ваш стиль». 21.40 — «На пороге ночи». Худ. телефильм. 11-я и 12-я серии. 22.30 — «Уик-энд». 23.30 — «Дом кино». 0.55 — 1.55 — «Продвигая вперед». Телефильм-опера-та.

8.00 — Вести. 8.25 — Премьера док. фильма «Страсти по Ангелскому каскаду». 8.50 — «Экспресс-почта гарантирует...» 9.00 — Доброе утро. 9.30 — Программа «Яблоко». 10.00 — Студия «РОСТ». 10.30 — «Здоровье». 11.00 — Аты-баты. 11.30 — Кирилл Мажейко. Репортажи из Южной Африки. 12.00 — РТВ-избранное «Снег-судьба моя». Док. фильм. 2-я серия. 13.00 — Фольклор. Фестиваль в Испании. 13.30 — Мультфильмы. «Волшебная история». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «На вырубку...» 14.35 — «Мужики». Худ. фильм. 16.10 — «Лад»-галерея. 16.40 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 16.42 — «Пришелец в купоте». Мульт-

фильм. 16.53 — «Поздравьте, пожалуйста». 17.13 — «Зеленый свет для буги-вуги». Артистический блюзовый фестиваль. 17.55 — Волшебный мир Диснея «Новые приключения Бинни Пуха». «Черный Плащ». 18.45 — «Звездный дождь». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Первое впечатление». Худ. фильм. 22.10 — «У Кешши». 22.40 — «Америка Владимира Познера». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.40 — 0.05 — «Городок». Развлек. программа.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.55 — «Целительное слово». Программа богослужения. 8.25 — «Доктор Айболит». Мультфильм. 5-7 серии. 8.55 — «Уик-энд».

9.55 — «Экспресс-кино». 10.10 — «На пороге ночи». Худ. телефильм. 11.00 — «Могие времена». 11.30 — «Скорая помощь». 12.00 — «Воскресный лабиринт». 14.05 — «Мать угорана». Худ. фильм. 15.45 — «Атэтика» — детям. 16.00 — Мультфильм. 16.40 — Каменная симфония. 17.10 — «Ленфильмидея». «Впервые замужем». Худ. фильм. 18.40 — Футбол. Чемпионат России. Передача. «Зенит» — «Торпедо» (Волжск). 2-я тайм. 19.10 — «Факт». 19.55 — «Забра». 21.00 — НТВ «Итоги». 22.05 — «Ваш стиль». 22.10 — «Криминальное госте». 22.30 — Встречи для вас... 23.15 — «Примоз-информация». 23.35 — «Адам и Ева плюс». 0.05 — 0.50 — Встречи для вас... (Продолжение).



Внимание оленегорцев!

АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК

сообщает об изменении условий хранения и выплаты доходов по денежным вкладам населения.

С 1 октября 1993 года банк и его филиалы выплачивают: по вкладам «до востребования» — 80 процентов годовых по срочным вкладам:

- от 1 до 50 тыс. рублей — 115 процентов годовых;
- от 50 до 100 тыс. рублей — 125 процентов годовых;
- от 100 до 500 тыс. рублей — 145 процентов годовых;
- от 500 тыс. рублей и более — 155 процентов годовых.

Каждые три месяца производится начисление процентов не только на ваш срочный вклад, но и на сумму процентов, начисленных и присоединенных к нему в предыдущем квартале.

По истечении трех месяцев вы в любое время можете воспользоваться своими сбережениями.

По востребованию срочного вклада ранее 3-х месяцев начисляется 80 процентов годовых.

Открыть вклад можно безналичным перечислением заработной платы по заявлению в бухгалтерию вашего предприятия или наличными деньгами.

АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК приглашает стать вкладчиками НОВОЙ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КАССЫ АРКТИКПРОМСТРОЙБАНКА жителей пос. Высокий и близлежащих воинских частей.

Филиалы банка находятся по адресу:
пос. Высокий, ул. Гвардейская, 8, кв. 24, тел. 31-25;
Ленинградский проспект, 4, тел. 5-55-40;
Ленинградский проспект, 7, тел. 30-20;
ул. Строительная, 10, тел. 21-88.

В нашей надежности вы можете убедиться сами!

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

С 1 сентября 1993 года открыта подписка на газеты и журналы на весь полугодие 1994 года.

Оформить подписку можно в любом отделении связи, а также в центральной почте по адресу: ул. Бардина, 32.

Внимание организаций, отправляющих переводы по ссудам!

С 20 сентября 1993 года прием денежных переводов осуществляется только в полных рублях без копеек.

Просим это учесть при оформлении переводов с зарплатой, алиментами и другими выплатами.

Музыка на любой вкус!
Во Дворце культуры
начинает работу
СТУДИЯ
ЗВУКОЗАПИСИ
приглашаем меломанов
с 13 до 20 часов
(1 этаж, каб. 21)

„Тантал“

Технический колледж г. Находка объявляет набор на заочное отделение по следующим специальностям:

Телемастер по ремонту ч/б и цветных телевизоров, с присвоением 3-го разряда.

Срок обучения 5 месяцев.

Телемастер 4 разряда (ремонт телевизоров ЗУСТ, ЗУСЦТ, ЗУСЦТ, 4УСЦТ, 1ПЦТ-2-32-42. Срок обучения 1 месяц, принимаются только выпускники колледжа «Тантал» и радиомеханики, имеющие третий разряд.

Бухгалтер промышленности коммерческих структур. Срок обучения 5 месяцев.

Обучение платное. В стоимость обучения входит стоимость методических материалов, справочной литературы.

По окончании колледжа выдается квалификационное свидетельство. В связи с тем, что обучение в колледже проводится индивидуально, выезд на вступительные и выпускные экзамены не требуется. Прием производится без ограничения возраста и уровня начальной подготовки.

Для поступления в колледж необходимо сделать письменный запрос по адресу: 692900, г. Находка-18 Приморского края. Технический колледж «Тантал», приемная комиссия. С запросом присылайте конверт с обратным адресом.

За справками обращаться по телефону: (42366) 4-57-15 с 11-00 до 18-00 московского времени.

6 октября. Новый боевик «Гром» (производство США, Италия). Остросюжетный, приключенческий фильм, действие которого разворачивается на фоне мафиозного одного из южных штатов Америки, включает в себя

предлагаем посмотреть фильм «Потаскушка» режиссера Паскаля, мелодраму с участием звезд французского кино.

14—17 октября. «Голые правды» (США). Блестящая комедия о жизни в Голли-

21—24 октября. «Во всем обновит Рио» (США). Романтическая комедия. Две друзья и их взрослые дочери проводят отпуск в волшебном Рио-де-Жанейро. Один из них, Мэтью, околдован очаровательной

КИНОАФИША

ОКТАБРЯ

все элементы боевике: взрывчатые бомбы, осыпание человека, взрывы, погоня, перестрелки и, конечно же, любовь...

7—10 октября. Самый потрясающий фантастический фильм года «Универсальный солдат» (США). В ролях заняты Жан-Клод Ван Дамм и Дольф Лундгрэн. Отборных солдат, погибших во Вьетнаме, оживила музыка. Тела, набитые электроникой и напичканные допингами, и мозги, запрограммированные на самые отчаянные вылазки, сделали их неуязвимыми.

11—13 октября. Любителям французского кино

предлагаем посмотреть фильм «Потаскушка» режиссера Паскаля, мелодраму с участием звезд французского кино.

14—17 октября. «Голые правды» (США). Блестящая комедия о жизни в Голли-

18—20 октября. Новая отечественная мелодрама «Один из миллионов». В ролях заняты популярные актеры: Е. Яковлева, Б. Щербанов, Т. Догилева, А. Филиппенко. Одинокая женщина случайно в толпе встречает незнакомого человека, который производит на нее незабываемое впечатление. Пройдя через серию различных триггических ситуаций, оба наших героя обретают друг друга.

дочерью своего друга Джеффери. Мэтью и Джеффери попадают в каскад комических ситуаций, вовлекая в них всех окружающих.

25—27 октября. Любителям настоящего большого искусства представляем фильм Роже Варнье «Индокитай» (Франция) с участием Катрин Денев. Киноопера, французский вариант «Унесенных ветром». Это лучший фильм года.

28—31 октября. «На грабни в колки» (США) — это лучший образец голливудского зрелищного приключенческого фильма.

ТОО «ЮНИВЕСТ»

предлагает предприятиям и организациям по безналичному расчету:

- ◆ сталь периодическую Ø 18 ЗА35ГС;
- ◆ трубу горячекатанную Ø 127x5-7, Ø 57x3-4, Ø 76x3-4;

- ◆ круг Ø 60 ст. 20Х;
- ◆ отводы Ø 133, 114, 76, 57;
- ◆ электроды по нержавеющей Ø 4 ЭА 981/15, Ø 4 ЭА 48М/22.

ТОО «ЮНИВЕСТ» заинтересован в деловом сотрудничестве, а также окажет помощь в приобретении другой металлопродукции.

Звоните, приезжайте: г. Мурманск, Свердлова, 39, тел. [3] 3-17-81

факс: [3] 3-05-27.

Салон-магазин

«Винте»

имеет в продаже мужские куртки из натуральной кожи.

Наш адрес: Ленинградский, 7, тел. 41-31.

Требуются на работу

ТОО «Спецпроектстрой»:

Мастер-строитель со средне-техническим или высшим образованием и проработавший на строительстве не менее 5 лет. Оклад 180000 руб. Премияльные — 30% в месяц.

Начальник строительства с высшим образованием и проработавший в строительстве не менее 5 лет. Оклад 200000 руб.

Адрес: АТП «Оленегорскстройтранс», кабинет директора ТОО «Спецпроектстрой». Тел. 32-16 с 8 до 18 часов.

х х х

Мончегорскому ДРСУ на Оленегорский участок требуются квалифицированные машинисты автогрейдеров.

За справками обращаться по тел. в Мончегорске 3-12-91, в Оленегорске 40-47.

МЕНЯЮ

3-комн. квартиру на 1-комн. квартиру по договоренности. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 175.

ПРОДАМ

ценно-среднеазиатской оемери. Обращаться: Пюнерская, 14, кв. 154.

УСЛУГИ

Ремонт цветных телевизоров, подключение видеомагнитофонов, установка декодеров. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.

Установка декодеров ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 20 часов.

Ремонт цветных и ч/б телевизоров, установка декодеров. Тел. 25-70 с 8 до 24 часов.

Ремонт ч/б и цветных телевизоров. Тел. 31-86.

Деятельность ЧП «Севан» с 8 октября прекращается.

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

Издатель 52847

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений в разделе рекламы не отвечает. Все справки у редактора.

И. о. редактора А. А. ВОРОНОВ

Адрес: 419 07 104204 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 9 этаж, тел. 8-57-90; 8-44-41